



2015年全國兩會 中國新常態 改革進行時

■責任編輯：張健 版面設計：陳潔



■江西省委副書記、常務副省長莫建成(左一)，九江市委副書記、九江市長鐘志生(左二)，九江市委常委、常務副市長占勇(左三)，國家發改委副主任林念修(左四)，江西省政協民族和宗教委員會副主任孫曉山(左五)等在共青城鄱陽湖模型實驗研究基地了解有關科研項目取得的最新進展與成果。

■共青城，中國唯一以共青團命名的城市，是一座青年之城、創業之城、生態之城。

江西共青城：鄱陽湖畔 叩響青春創業最強音

江西省共青城市，北倚世界文化遺產廬山、東鄰中國第一大淡水湖鄱陽湖，是一代偉人胡耀邦的最後歸屬地，也是中國唯一以共青團命名的城市。共青城，一座青年之城、創業之城、生態之城，正處於後發超越的黃金時期，集聚長江經濟帶、共青先導區、昌九一體化、省直管試點縣等重大戰略，疊加效應日益凸顯。江西省委副書記、常務副省長莫建成要求共青城發展領導小組各成員單位：「對共青城提出來的事項，能辦的，即刻去辦，不能辦的，也要想出辦法來抓緊辦。」

■香港文匯報記者 王逍 江西報道

九江市委常委、共青城市委書記黃斌指出，共青城市2014年圓滿完成了年初確定的各項目標任務，預計地區生產總值增長10.5%、達到75億元，



■易特路(香港)有限公司投資興建江西省泰然針織有限公司，實現當年簽約、當年開工、當年投產的「共青速度」。

財政總收入增長20.1%、達到13.18億元，規模以上工業主營業務收入增長26.4%、達到380億元，全社會固定資產投資增長22%、達到121.6億元，共青先導區建設開局良好。在黃斌書記看來，這得益於江西省委省政府、九江市委市政府的正確領導，支持共青城發展領導小組的高位推動，全市上下攻堅克難、奮力前行，積蓄了起超發展的強勁能量。

瞄準奮鬥目標 喜獲大豐收

據黃斌書記介紹，圍繞「建好先導區、率先奔小康」的奮鬥目標，共青城市在2014年取得了「三個前所未有」的明顯成效：產業培育力度之大、推進之快、氛圍之濃前所未有；城鄉發展變化之大、面貌之新、影響之深前所未有；改善民生投入之大、受益之廣、效果之好前所未有，得到了江西省、九江市主要領導的充分肯定，贏得了市民群眾的廣泛讚譽。

共青城市市長盧實雲在接受本報記者採訪時說，2014年是砥礪前行、穩中求進的一年。共青城在工業發展、城市建設、破解難題、民生改善等方面取得了重大突破。工業發展：成功引進總投資350億元的新紀錄。4個項目當年引進、當年開工、當年投產，6家企業相互配套，聚集發展。城市建設：總投資50億元的共青科教城項目成為南湖新區建設的「引爆點」。珍珠湖治理及周邊棚戶區改造工程基本完成。成功創建「九江市衛生城市」和「省級生態城市」。完成了道路命名和樓棟編號。破解難題：「鴨鴨」改制順利完成，11000多名職工得到妥善安置。全年獲批建設用地9840畝，有效盤活供而未用土地5649畝、盤活企業7家；全年融資9.8億元。民生改善：全年民生領域支出12.25億元，佔公共財政預算支出

的78%。建成保障性住房5380套，為實現「家家都有好住房」邁出了堅實一步。

紅利集聚共青 迎歷史機遇

1955年，由98名上海熱血青年組成志願墾荒隊，懷揣著實現共產主義的理想，告別喧囂繁華的大上海，來到鄱陽湖畔墾荒場。時任團中央書記處第一書記胡耀邦在專程看望墾荒隊時用竹枝夾著衛生棉球為他們題寫社名「共青社」。此後，這裡就是共青。

一甲子以來，幾代共青人經歷青年墾荒、艱苦創業、爬坡過坎、加快發展四個階段，鑄就了堅韌不拔、艱苦創業、崇尚科學、開拓奮進的「共青精神」。盧實雲市長告訴本報記者：「長江經濟帶戰略的深入推進和先導區建設、昌九一體化、省直管試點縣等紅利的持續釋放，為我市加快發展提供了重大歷史機遇。我們要準確把握新常態的科學內涵和深刻要求，結合共青實際，弘揚「共青精神」，向改革要紅利、靠創新增活力、憑實幹走前列。」共青城市還得到了來自團中央、江西省委省政府、省直各廳局、九江市委市政府前所未有的外力支持。

僅去年，共青城成為首批「省直管試點縣」，順利承接上級下放許可權1487項，「大部門」制不斷完善，增強了自主能力，提高了審批效率，增添了發展活力。制定並公佈「共青城市行政權力運行清單」622項，出台了《共青城市投資准入特別管理措施「負面清單」(內資)》，梳理壓縮網上審批事項307個，審批時間縮減30%以上。全年新增市場主體1172戶，增長27%。

在「十二五」規劃的收官之年，政策紅利、多方前所未有的支持集聚共青，共青城全市上下正凝心聚力、乘勢而上、奮力趕超，努力開創「建好先導區、率先奔小康」的全新局面！

強工興城 確保今年460億

九江市委常委、共青城市委書記黃斌提出，共青城將緊緊圍繞「五年決戰工業1000億、確保今年460億」的目標，堅持強工興城不動搖，堅持狠抓項目不動搖，把產業定位在紡織服裝、電子信息、新材料、新能源和現代服務業。

共青城市科技工貿和信息化委員會主任黃順華告訴記者，當下的共青城產業集群加速發展。一是成立了紡織服裝行業協會，草擬了《關於加快服裝產業發展升級的實施意見》。二是成功舉辦了中國青年企業家峰會手機論壇，加強與手機行業協會的交流合作，天聖光電等一批企業成長為高新技術企業。三是引進並開工了總投資350億元的漢能光伏和總投資10億元的清大文創等一批重大產業項目，歐唯諾地面用晶體矽光伏元件產品被列入江西省光伏應用產品推薦目錄。

做活資本 建設私募特區

共青城市市長盧實雲向記者坦言，希望將共青城建設為江西的金融特區、國內的私募特區。據了解，全國首家私募基金主題產業園區——共青城私募基金創新園區自2013年落戶以來，辦公的空間僅有20平方米，入園基金多達202家，資金規模超過90億元，基金發展迅速。

未來，共青城將探索資產證券化和產業投資基金模式，吸引社會投資，為產業升級、創新創業等提供資金支持和保障。高效運作政府資本，加快壯大私募基金創新園區，確保全年新增100支以上私募基金入園，並以此為依托，引導企業上「新三板」或上市。大力引進銀行、保險、證券、擔保、基金等金融機構及產品，爭取設立人民銀行共青支行，啟動組建中國青年創業銀行、小額貸款公司、金融超市，着力做活資本市場。加強社會信用環境建設，嚴厲打擊失信行為，優化金融生態。



■正在建設的漢能光伏項目總投資350億元，創下了江西省單體項目投資額新紀錄。

搭建平台 圓青年創業夢

共青城是上海青年志願墾荒隊的開花結果之地，是中國青年創業史的一面旗幟，也是當今廣大青年實現創業夢想的理想之地。2013年11月，團中央第一書記秦宜智視察共青時表示「共青城是一塊寶地，生態好、區位好、班子好，發展很有潛力，很有希望，團中央將舉全國之力支持共青城加快發展」。此後，團中央全力幫助共青城引進項目、協調難題、推動發展。

共青城市，擁有共青團中央唯一授牌的「全國青年創業基地」和「中國青年APP創業基地」，每年舉辦一次中國青年企業家發展峰會、中國青年APP大賽，為中國青年企業家、創業者們打造多元化、跨行業的溝通交流平台，助力中國青年創新、創業、創優。



■位於共青城市的江西省電子商務示範基地目前入駐電商企業144家，去年實現電商交易額12.2億元。

青年之城 首屆中國青年APP大賽決賽之地



■鴨鴨集團在2014年「雙十一」期間實現日銷量50萬件，日銷售額3200多萬，天貓銷量增長120%，協力廠商渠道銷售增長200%。

2015年6月，首屆中國青年APP大賽決賽將在共青城市舉辦。本屆大賽設立100萬元賽事獎金，還將依托共青城市整合落實稅收、金融等優惠政策，提供孵化場地、配套產業等支持，幫助創業青年對接金融機構、創投基金、創業導師等資源。

經團中央和江西省人民政府決定，自2015年起每年在共青城市共同舉辦中國青年APP大賽。大賽採取「賽事+產業孵化」的辦賽模式，旨在激發青年的創業熱情，發現、培養和扶持一批青年APP創業人才，促進中國移動互聯網產業健康發展。

■共青城市擁有共青團中央唯一授牌的「全國青年創業基地」和「中國青年APP創業基地」。